

# БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

## Работает на Камчатке компания «Газпром добыча Ноябрьск»

26 НОЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ ПРЕСС-ТУР КРАЕВЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ СМИ НА ОБЪЕКТЫ КАМЧАТСКОГО ГАЗПРОМЫСЛОВОГО УПРАВЛЕНИЯ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК» С УЧАСТИЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КОМПАНИИ КОНСТАНТИНА СТЕПОВОГО.



### ПО ТЕХНОЛОГИЯМ БУДУЩЕГО

Журналисты получили возможность не только собрать информацию из первых рук, но и лично познакомиться с организацией системы газодобычи на месторождениях, условиях труда и быта. Впечатления от увиденного во многом превзошли их самые смелые ожидания.

Работников СМИ прежде всего поразили масштабы, высокая технологичность и культура производства, при этом людей на территории, обустроенной по всем правилам безопасности, практически не было.

— Это и есть малолюдные технологии, с высоким уровнем автоматизации производства, — пояснил заместитель начальника Камчатского газопромышленного управления по производству Игорь Лапин. — Необходимости ходить по территории комплекса просто нет, вся информация — на экранах главного щита управления.

О степени качества газа, как объяснил любопытным журналистам Игорь Энгельсович, говорит простой факт. Газотурбинные установки английского производства, обеспечивающие перекачку углеводородов, работают на том же газе, что поставляется в Петропавловск. Это гарантирует высокое качество газа, который добывает коллектив Камчатского газопромышленного управления.

Обратили внимание журнали-

### СПРАВКА

Максимальная суточная добыча газа в период сезонного пикового потребления на Камчатке ожидается на уровне 1,69 млн кубометров в сутки, из них поставка в магистральный газопровод до Петропавловска-Камчатского составит около 1,62 млн кубометров, и 0,07 млн пойдёт на газоснабжение посёлков Соболево, Крутогорovo и собственные нужды промысла.



Производственные объекты ООО «Газпром добыча Ноябрьск» на Камчатке.

сты и на обеспечение безопасности газодобычи — везде стоят датчики загазованности, противопожарной безопасности, информация от которых поступает на главный щит управления, другими словами, в диспетчерскую. Вся территория промысла огорожена и под охраной — образно говоря, мышь не проскочит!

На базе производственно-технического назначения бесперебойно обеспечиваются все процессы функционирования промысла. Котельная, водозабор, канализация, собственное электроснабжение, гарантирующее энергетическую безопасность объектов, все складские помещения с годовым запасом материалов и средств для работы оборудования и людей. Есть здесь и механоремонтные мастерские, позволяющие круглый год содержать оборудование в исправном состоянии, и многое другое.

Кстати, производственный комплекс и жилые объекты стоят совершенно отдельно, из-за соображений безопасности они территориально разъединены.

Жилая инфраструктура также впечатляет: современные овощехранилища с запасом овощей, теплица, в которой выращивают даже цветы для женщин к 8 Марта, прачечная, столовая. Спортзал, тренажёрный зал, комфортабельные капитальные общежития гостиничного типа со всеми удобствами. И везде — поразительная чистота и домашний уют. Неудивительно, что устроиться сюда на работу считается большой удачей, и не только в материальном плане.

### ЛОКАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Конечно, главным и ожидаемым событием тура стала пресс-конференция генерального директора ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Константина Степового.

Один из первых вопросов, который журналисты задали главе компании, — о подготовке объектов газодобычи к работе в осенне-зимний период в таком сложном

регионе, как Камчатка. Константин Владимирович отметил, что газоснабжение потребителей Камчатского края действительно осложнено географическим положением региона и отсутствием в этой связи возможности подачи газа по единой газотранспортной системе из других регионов. Территориально все производственные объекты находятся на западном побережье полуострова Камчатка, в 10 километрах от Охотского моря, в Соболевском районе, в 30–50 км от ближайших населенных пунктов — посёлков Крутогорovo и Соболево и в 300 км от столицы Камчатского края — города Петропавловск-Камчатский.

### 160 жителей края работают на предприятии.

— Именно поэтому мы работаем здесь, на полуострове, без права на ошибку! — горячо заверил журналистов генеральный директор. — В связи с такой локальностью мы чувствуем особую ответственность, и исключительную важность приобретают многие параметры производства. Следует учитывать и тот факт, что потребление природного газа на Камчатке растёт, соответственно увеличивается добыча на Кшукском и Нижне-Квакчикском месторождениях. Так, если в 2010 году добыча газа составляла 17 миллионов кубометров в год, то в 2014 году она ожидается на уровне более 400 миллионов кубометров газа. И мы работаем так, чтобы обеспечить столько газа, сколько нужно для потребления.

Для надёжной работы производства и обеспечения бесперебойных поставок газа в осенне-зимнем периоде 2014–2015 годов Камчатским газопромышленным управлением проведён комплекс мероприятий по подготовке объектов газодобычи к работе в период пиковых нагрузок. Введены

в эксплуатацию склад стабильного газоконденсата, конденсатопровод и пункт налива. Построено шесть резервуаров с объёмом готовой продукции 28,5 тонны газового конденсата — это практически годовой объём его добычи. Теперь мы можем в любой момент времени отгрузить конденсат на танкеры, ориентируясь только на природные условия Охотского моря.

То есть в настоящий момент все объекты газодобычи к осенне-зимнему сезону полностью готовы.

### ОБОЗРИМЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Была затронута и животрепещущая тема перспективы газодобычи на Камчатке. Константин Степовой журналистов успокоил: истощения газовых скважин в обозримом будущем не предвидится.

— По состоянию на первое января 2014 года в Камчатском крае открыты четыре газоконденсатных месторождения, запасы и ресурсы которых можно использовать для развития центра газодобычи и обеспечения стабильного газоснабжения Камчатского края: Кшукское, Нижне-Квакчикское, Северо-Колпаковское и Средне-Кунжикское. Суммарные разведанные их запасы составляют 15,99 миллиарда кубометров природного газа и 0,52 миллиона тонн конденсата, а предварительно оцененные — ещё 6,63 миллиарда кубометров газа и 0,2 миллиона тонн конденсата.

Кроме того, как рассказал генеральный директор, с целью сохранения и возможного увеличения уровня добычи газа в Камчатском крае ООО «Газпром добыча Ноябрьск» планирует проведение геолого-разведочных работ. Кроме перечисленных четырёх газоконденсатных месторождений выявлен и ряд других перспективных структур.

В частности, планом геолого-разведочных работ на 2015 год предусматривается детальная 3D-сейсморазведка в пределах

уже открытых месторождений. Всё это обеспечит дополнительный прирост запасов природного газа на Камчатке.

Отдельно Константин Степовой остановился на вопросах, связанных с экологией.

— Прошлый год в Газпроме был объявлен Годом экологии, текущий — Годом экологической культуры, и в таком неповторимо красивом регионе, как Камчатка, особенно важен баланс между сохранением окружающей среды и развитием производства. Знаковым событием в 2013 году стала ликвидация на Кшукском месторождении стихийной свалки, которая копилась годами, а с приходом газозавода Ноябрьска наконец прекратила своё существование. Затраты, связанные с обеспечением экологической безопасности в Камчатском регионе в 2013 году составили более полутора миллионов рублей.

### ОТДЕЛЬНОЕ СПАСИБО

Вопросы сыпались один за другим — благо генеральный директор не ограничивал журналистов в их тематике. На последний из них, от нашего корреспондента, Константин Степовой ответил с особенным оживлением.

**— Для вас лично есть какой-то прогрессивный опыт работы в нашей маленькой по газовым мощностям, но такой сложной Камчатке?**

— Конечно, есть! Вы не поверите, как мне приятно осознавать, что в Камчатском газопромышленном управлении работают сегодня 160 жителей края. Ведь когда мы только начинали работу, люди не хотели к нам идти, это действительно была новая отрасль для Камчатки. Первые приехавшие газовики жили в вагончиках по 8 человек, и из Ноябрьска специалисты приезжали в приказном порядке в командировку. Сегодня ситуация поменялась — на вахту из разных регионов России приезжают лишь около 20 человек инженерно-технического состава. Остальных мы «воспитали» из числа местных жителей. И мне очень приятно вам сказать, что сегодня к коллективу Камчатского газопромышленного управления, на три четверти состоящему из жителей края, претензий нет. Они по всем параметрам чётко и серьёзно интегрировались в нашу дружную семью газозавода «Газпром добыча Ноябрьск». Поэтому за людей вам отдельное спасибо!

Татьяна ВАСИЛЬЕВА

### КСТАТИ

Сегодня ООО «Газпром добыча Ноябрьск» разрабатывает два газоконденсатных месторождения на Камчатке: Кшукское и Нижне-Квакчикское. Суммарный проектный уровень добычи газа на них — 750 миллионов кубометров в год, конденсата — 27 тысяч тонн в год.